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Урок информатики в 8 классе 

Тема: «Секрет профессии» 

Профессия: «Оператор ЭВ и ВМ» 

 

Цель:  Способствовать развитию самосознания и рефлексии  в отношении 

предстоящего профессионального самоопределения. 

Задачи: 1) познакомить с факторами, которые необходимо учитывать при 

выборе профессии. 

2) развивать логическое мышление, память, внимание, по средствам 

выполнения творческой практической работы. 

3) воспитывать желание трудиться и уважительно относиться к труду 

человека. 

Ход урока: 

I. Организационный момент 

Здравствуйте. 

Тысячи тропок готовит судьба,  

Сотни загадок в запасе хранит.  

Какой она будет – тропинка твоя? 

Это тебе доказать предстоит.  

Будешь ли ты водить корабли,  

Или секреты веков узнавать,  

Построишь ли мост от Луны до Земли  

Может, ты станешь железо ковать.  

Выбрать какую тропинку себе –  

Не узнаешь, пока не откроется дверь.  

Человеком старайся пройти по тропе,  

Поверь в свои силы, в победу поверь. 

 

II. Теоретический материал урока 

Внутренний мир человека, его индивидуальность и неповторимость во 

многом влияют на его развитие, и, безусловно, на выбор профессии.  

На сегодняшний день существует много профессий, и перед вами рано 

или поздно встанет вопрос: «Кем быть?», с какой деятельностью связать свою 

жизнь, где учиться и куда пойти работать.  

Работа – это огромная составляющая жизни человека, в связи с этим 

подходить к этому вопросу нужно с большой ответственностью, не делая 

поспешных выводов. Когда человек находит своѐ призвание в жизни, работа 

превращается в увлекательный процесс, который способствует полной 

самоотдаче и производительности труда.  

После окончания школы очень сложно выбрать ту, неповторимую 

профессию, которой потом отдашь долгие годы жизни, будешь 

совершенствовать свое мастерство.  

Как вы думаете, какие факторы могут оказать влияние при выборе 

профессии? 



Есть ряд факторов, которые оказывают влияние на выбор профессии: 

 

 
Каждый человек должен избрать профессию, ту жизненную работу, 

которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям. 

Сегодня я расскажу вам подробнее о профессии - Оператор ЭВ и ВМ. 

Оператор ЭВ и ВМ – специалист, осуществляющий ввод в компьютер и 

обработку научно-технической, социологической, экономической и другой 

информации.  

Профессия «Оператор ЭВ и ВМ» – одна из самых современных 

профессий в мире. Человек,  выбравший эту профессию,  будет много знать о 

компьютерах и компьютерных технологиях.  

Рассмотрим, какие виды деятельности охватывает эта профессия:  

 



К профессионально важным качествам оператора ЭВ и ВМ относятся:  

 высокая исполнительность; 

 аналитические способности; 

 хорошая оперативная память; 

 высокий уровень развития концентрации, распределения и 

переключения внимания; 

 коммуникабельность; 

 склонность к монотонной работе; 

 высокий уровень развития технических способностей. 

«Оператор ЭВ и ВМ» - профессия нового времени. Ведь с каждым годом 

возможности техники возрастают с огромной скоростью. Специалисты данного 

профиля необходимы на каждом предприятии.  

А теперь попробуем ответить на вопрос: «Моя будущая профессия… 

КАКАЯ? Какой вы хотите, чтобы была ваша профессия? (ответы учащихся: 

современная, любимая, высокооплачиваемая, модная и т.д.) 

Когда человек выбирает любимую профессию, тогда он может черпать 

радость в своем труде и воплотить свои мечты в жизнь. 

 

III.  Практическая работа. Проектирование. 

Предлагаю вам сейчас заложить начало вашего  проекта: «Дом моей 

мечты». Для этого мы используем графический редактор Paint.  Нужно 

смоделировать, нарисовать дом, какой бы вы хотели иметь в будущем. 

Основные элементы любого дома: 

1. Стены. 

2. Крыша. 

3. Окна. 

4. Двери. 

5. Декор. 

Рассмотрим сначала иллюстрации домов различных стилей, чтобы вы 

определились со своей идеей (демонстрация слайдов). 

(Учащиеся выполняют работу в графическом редакторе) 

 

IV.  Итоги. 

Демонстрация работ учащихся. 

Как вы думаете, что необходимо учитывать при выборе профессии? 

 

 

 


